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Q1 Are you conducting school sanitary inspections in schools located in
your county/jurisdiction?

Answered: 58 Skipped: 0

TOTAL 58

Yes

No, but we
contract wit...

No, our
county/juris...

No, and I am
unaware of u...
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No, but we contract with (and pay) another entity to perform them on our behalf

No, our county/jurisdiction passed a charter resolution removing us from the requirement to conduct school inspections

No, and I am unaware of us passing any resolution to remove ourselves from the requirement
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Q2 What position(s) perform the inspection?
Answered: 19 Skipped: 39

# RESPONSES DATE

1 child care surveyors and environmental sanitarians 10/7/2019 8:30 AM

2 Local Sanitarians 9/26/2019 11:23 AM

3 Our Sanitarians in Environmental Health perform the inspections 9/25/2019 5:51 PM

4 Environmental Health Specialist 9/25/2019 10:13 AM

5 Environmental Health Specialist 9/25/2019 5:56 AM

6 The County Environmental Health Specialist (not housed in the health department. He is housed
in the County Planning and Development office)

9/24/2019 3:45 PM

7 RN, Sanitarian 9/24/2019 9:49 AM

8 Nurses 9/24/2019 8:51 AM

9 Administrator 9/24/2019 8:08 AM

10 Administrator/County Health Nurse 9/24/2019 7:50 AM

11 Environmental Health Specialist 9/24/2019 7:21 AM

12 RN 9/24/2019 7:14 AM

13 RN 9/24/2019 7:12 AM

14 RN/Administrator of Health Department 9/24/2019 6:38 AM

15 Environmental Health Sanitarian(s) 9/24/2019 6:09 AM

16 Environmental Health Supervisor Environmental Health Specialist Child Care Licensing Surveyor 9/24/2019 5:56 AM

17 Nurse and Health Officer 9/24/2019 5:49 AM

18 Environmental Health Sanitarian 9/24/2019 5:31 AM

19 Administrator 9/24/2019 5:03 AM
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5.26% 1

94.74% 18

Q3 Are you conducting sanitary inspections in schools located in a
county/jurisdiction other than your own?

Answered: 19 Skipped: 39

TOTAL 19

Yes

No
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Yes
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5.26% 1

52.63% 10

0.00% 0

31.58% 6

10.53% 2

Q4 What funding stream do you use to pay for your school sanitary
inspections?

Answered: 19 Skipped: 39

TOTAL 19

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Contract funding from our County 9/25/2019 5:51 PM

2 School Contract 9/24/2019 5:49 AM

State "aid to
local" funding

Local tax
support

User fees from
other services

Unknown

Other (please
specify)
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ANSWER CHOICES RESPONSES

State "aid to local" funding

Local tax support

User fees from other services

Unknown

Other (please specify)

4 / 12

School Sanitary Inspection Survey



Q5 How many staff hours does it take to complete all of your school
sanitary inspections?

Answered: 18 Skipped: 40

# RESPONSES DATE

1 70 10/7/2019 8:30 AM

2 103.5 hrs a year 9/26/2019 11:23 AM

3 Usually take about 2 - 3 4 hour days to complete a school 9/25/2019 5:51 PM

4 40 9/25/2019 10:13 AM

5 160 9/25/2019 5:56 AM

6 I'm not sure. At 60 9/24/2019 3:45 PM

7 40 9/24/2019 9:49 AM

8 100+ 9/24/2019 8:51 AM

9 25-30 9/24/2019 8:08 AM

10 20+ 9/24/2019 7:50 AM

11 Approximately 300 hours 9/24/2019 7:21 AM

12 12 9/24/2019 7:14 AM

13 20 9/24/2019 7:12 AM

14 4 9/24/2019 6:38 AM

15 83 9/24/2019 6:09 AM

16 60 9/24/2019 5:56 AM

17 4 9/24/2019 5:49 AM

18 8 9/24/2019 5:03 AM
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Q6 How many schools (all levels, public and private) are located in your
county/jurisdiction?

Answered: 18 Skipped: 40

# RESPONSES DATE

1 221 10/7/2019 8:30 AM

2 78 9/26/2019 11:23 AM

3 8-10 9/25/2019 5:51 PM

4 21 9/25/2019 10:13 AM

5 26 9/25/2019 5:56 AM

6 ~20 9/24/2019 3:45 PM

7 6 9/24/2019 9:49 AM

8 10 9/24/2019 8:51 AM

9 6 9/24/2019 8:08 AM

10 8 9/24/2019 7:50 AM

11 Currently 70 with at least three underconstruction. 9/24/2019 7:21 AM

12 6 9/24/2019 7:14 AM

13 17 9/24/2019 7:12 AM

14 2 9/24/2019 6:38 AM

15 37 9/24/2019 6:09 AM

16 40 9/24/2019 5:56 AM

17 2 9/24/2019 5:49 AM

18 3 9/24/2019 5:03 AM
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Q7 Who do you contract with to conduct the school sanitary inspections?
Answered: 0 Skipped: 58

# RESPONSES DATE

 There are no responses.  
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79.49% 31

94.87% 37

66.67% 26

58.97% 23

38.46% 15

15.38% 6

12.82% 5

Q8 What were the reasons behind deciding not to conduct school
sanitary inspections? [check all that apply]

Answered: 39 Skipped: 19

Total Respondents: 39  

Lack of staff

Lack of
training

Lack of time

Lack of funding

Not a priority
issue

Was not aware
this was a...

Someone else
is conductin...
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Lack of staff

Lack of training

Lack of time

Lack of funding

Not a priority issue

Was not aware this was a responsibility of the local health department

Someone else is conducting a sanitation inspection
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82.46% 47

17.54% 10

Q9 If training on how to perform school sanitary inspections were
developed and offered, would you attend?

Answered: 57 Skipped: 1

TOTAL 57

Yes

No
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76.79% 43

23.21% 13

Q10 If a guidance document were developed and made available to you,
would you use it to perform school sanitary inspections?

Answered: 56 Skipped: 2

TOTAL 56

Yes

No
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Yes

No

10 / 12

School Sanitary Inspection Survey



82.46% 47

17.54% 10

Q11 If sufficient funding were provided to perform school sanitary
inspections, would you perform them?

Answered: 57 Skipped: 1

TOTAL 57

Yes

No
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56.14% 32

43.86% 25

Q12 If you could only pick one KALHD legislative priority, increasing State
Formula funding or removing school sanitary inspections from Kansas

statute, which would be your preference?
Answered: 57 Skipped: 1

TOTAL 57

Increasing
State Formul...

Removing the
school sanit...
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Increasing State Formula funding

Removing the school sanitary inspection language from statute
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